



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΑΛΑΖΟΝΙΚΟΣ, ΑΔΙΑΛΛΑΚΤΟΣ ΚΑΙ ΕΠΙΘΕΤΙΚΟΣ

Ο Σκοτ Μόρισον μάς αντιμετωπίζει σαν να είμαστε... πρόσφυγες!

Με την ίδια αλαζονία, αδιαλλαξία και επιθετικότητα που ενεργούσε σαν υπουργός Μετανάστευσης, ο Σκοτ Μόρισον, εναντίον των προσφύγων χωρίς να δίνει λογαριασμό σε κανέναν, συμπεριφέρεται τώρα σαν Θησαυροφύλακας στο εκλογικό σώμα, που σε μερικές βδομάδες θ' αποφασίσει αν θ' ανανεώσει το συμβόλαιο με το Λίμπεραλ Πάρτι για τη διακυβέρνηση της χώρας μας. Όμως, φίλοι μου, άλλο να έχει στόχο του τούς πρόσφυγες και να συμφωνεί μαζί του η πλειοψηφία τρομοκρατημένων Αυστραλών και άλλο να θέτει σε κίνδυνο την ευημερία και το μέλλον εκατομμυρίων συμπατριωτών του.

Μιλώντας με ύφος δέκα καρδιναλίων την περασμένη εβδομάδα, ο Θησαυροφύλακας Σκοτ Μόρισον, «τα έχωσε» άγρια σε όλους εκείνους που διαφωνούν με την άποψή του ότι η κυβέρνηση (δηλαδή τό έθνος) δεν αντιμετωπίζει πρόβλημα εισοδήματος, αλλά μεγάλων δαπανών που πρέπει να μειωθούν.

Ο Μόρισον θυμίζει το σκύλο που κυνηγάει την ουρά του, επειδή δεν μπορεί -ή μάλλον δεν θέλει- να καταλάβει πως η ομοσπονδιακή κυβέρνηση δεν μπορεί ν' αντιμετωπίσει τις δαπάνες επειδή μειώθηκαν δραστικά τα εισοδήματά της και κάνει βάνουσες περικοπές στη Υγεία, Παιδεία, Κοινωνική Πρόνοια κλπ. Το ίδιο θα έκανε στην οικογένειά του και θα μείωνε τις δαπάνες σε βασικές ανάγκες της αν ξαφνικά μειωνόταν στο ήμισυ το εισόδημά του, έστω αν έλεγε στα παιδιά

του πως για τη φτώχεια τους φταίνε οι... απαιτήσεις τους και όχι η μείωση στο μισθό του.

Για να δικαιολογήσει τον άκρατο νεοφιλελευθερισμό του ο Θησαυροφύλακας και την ανικανότητά του να βρει μια ανθρώπινη λύση στα μεγάλα ελλείμματα στον Προϋπολογισμό, αναγκάστηκε να καταφύγει σε οικονομικές σοφιστείες που δεν ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα και διαψεύδονται πανηγυρικά από την ιστορία της χώρας μας. Ανιστόρητος και -προπαντός- ανεπίδεκτος μαθήσεως, ο Σκοτ Μόρισον, είπε με στόμφο, κουνώντας το δάχτυλο στο δημοσιογράφο, πως μια αύξηση στο φόρο κεφαλαιουχικών κερδών θ' αποθαρρύνει τις επενδύσεις στην Αυστραλία, ενώ η αύξηση στον φόρο επιχειρήσεων θα είναι καταστροφική για την εθνική οικονομία.

Ανιστόρητος ήταν και ο δημοσιογράφος που δεν υπενθύμισε στο Θησαυροφύλακα ότι για τα οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζει σήμερα το έθνος ευθύνονται οι πολιτικοί (Λίμπεραλ και Εργατικοί) που μείωσαν δραστικά τα εισοδήματα της χώρας, αφαιρώντας δεκάδες δισεκατομμύρια δολάρια κάθε χρόνο από τον κρατικό κορβανά. Μείωσαν το φόρο εταιρειών από 50% στο 30% -δηλαδή 40%- και αύξησαν τις φοροαπαλλαγές, but there's more όπως λένε στη τηλεόραση. Πούλησαν κοψοχρονιά πολύτιμα περιουσιακά στοιχεία του λαού, στερώντας πολλά δισεκατομμύρια δολάρια κάθε χρόνο από τα σχολεία, τα πανεπιστήμια, τα νοσοκομεία, τις υποδομές, για

να πλουτίζουν οι έχοντες και κατέχοντες. Τα εισοδήματα του έθνους από τα κέρδη της Commonwealth Bank, της Telstra, του Medibank, της Qantas, των αεροδρομίων, των λιμανιών και άλλων δημόσιων επιχειρήσεων πάνε τώρα σε ξένες τσέπες και ο Σκοτ Μόρισον μάς λέει αναιδέστατα πως δεν υπάρχει πρόβλημα εισοδήματος! Θα μάς πει τώρα ο νεοκόπος Θησαυροφύλακας πως η Αυστραλία δεν είχε επενδυτές, δεν είχε βιομηχανία και δεν μπορούσε ν' ανταποκριθεί στις κρατικές δαπάνες πριν τις ανεύθυνες μειώσεις στη φορολογία, τις ασυγχώρητες ιδιωτικοποιήσεις και τις απαράδεκτες αυξήσεις στις φοροαπαλλαγές;

Είμαι σ' αυτή τη χώρα από το 1957 και θυμάμαι πολύ καλά πως με Λίμπεραλ κυβέρνηση και υψηλούς φόρους η χώρα μας είχε βιομηχανία και οι νέοι της είχαν μέλλον. Οι εργασίες δεν ήταν προσωρινές, οι μισθοί αυξανόταν κάθε τρίμηνο ανάλογα με το κόστος ζωής, οι μπέρες εισέπραταν μηνιαίο επίδομα για το κάθε παιδί τους, οι πλούσιοι πλήρωναν τους μεγάλους φόρους τους αδιαμαρτύρητα και οι φτωχοί μπορούσαν ν' αγοράσουν ένα σπίτι για να στεγασουν την οικογένειά τους.

Παρά την υψηλή φορολογία, ξένες επιχειρήσεις επένδυσαν σε εργοστάσια όχι επειδή ήταν βλάκες όπως θα νόμιζε ο Μόρισον, αλλά επειδή θα έκαναν κέρδη. Η General Motors, η Ford, η Philips, η Chrysler και μυριάδες άλλες εκβιομηχάνισαν την αγροτική χώρα μας που τότε παρήγαγε τα πάντα από αυτοκίνητα μέχρι απλωστρες για να στεγνώνουν τα ρούχα.

Οι επιχειρήσεις αυτές έφυγαν ή θα φύγουν μόνο επειδή δεν κάνουν κέρδη και θα προκαλέσω τον Μόρισον να προτείνει σε όσες ζημιόγones είναι ακόμη εδώ, πως δεν θα πληρώνουν καθόλου φόρους αν συνεχίσουν να λειτουργούν στην Αυστραλία. Φίλοι μου, οι διευθυντές τους θα πέσουν από τις καρέκλες του γελώντας με το ανέκδοτο να ζημιώνονται επειδή δεν θα πληρώνουν φόρους!

Οι νεοφιλελεύθεροι δεν είναι ανόητοι, είναι άπληστοι και δεν θέλουν να πληρώνουν φόρους, ακόμη και αν παρουσιάζουν τεράστια κέρδη, γι' αυτό καταφεύγουν σε απάτες που αποκαλύπτονται με τις διάφορες λίστες σε φορολογικούς παράδεισους. Οι νεοφιλελεύθεροι δεν έχουν κοινωνική συνείδηση όπως οι επιχειρηματίες περασμένων χρόνων και έχουν γίνει αδίσταχτοι εκμεταλλευτές ανθρώπων και νόμων, επειδή βρίσκουν συμπαράσταση από τους εκάστοτε κυβερνώντες.

Ο Μόρισον δεν είναι Ροβινσώνας Κρούσος, γιατί σε όλο τον κόσμο υπάρχουν πολιτικοί που υποστηρίζουν πως οι μεγάλες επιχειρήσεις έχουν θεϊκό δικαίωμα να πληρώνουν φόρους αν θέλουν, όποτε θέλουν και όσους θέλουν. Όμως οι μέρες τους είναι μετρημένες γιατί έχουν καταστρέψει την παγκόσμια οικονομία και οι λαοί οργίστηκαν. Το θέμα είναι αν θα οργιστούν οι Αυστραλοί με τις σοφιστείες του Σκοτ Μόρισον και ο Προϋπολογισμός στις 3 Μαΐου θα δείξει...

Ο Τόνι έχει δίκιο

Όπως φαίνεται, ο Τόνι Αμποτ διαπρέπει μόνο όταν είναι στην αντιπολίτευση στο κοινοβούλιο, ή μέσα στο Κόμμα του. Η αποτίμηση τού πολιτικού σκηνικού στην Καμπέρα μετά την εκπαρθύρωσή του από την πρωθυπουργία από φίλους και εχθρούς, είναι πάντα σωστές και σπάνε κόκκαλα. Όπως όταν είπε ότι ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ δεν αναμείχθηκε στην πολιτική για να γίνει υπουργός, αλλά επειδή φιλοδοξούσε να γίνει πρωθυπουργός.

Την περασμένη βδομάδα, ο πρώην πρωθυπουργός είπε ακόμη μια αλήθεια: Η κυβέρνηση Τέρνμπουλ δεν είναι κυβέρνηση αλλαγής, αλλά συνέχεια της κυβέρνησης Αμποτ που εφαρμόζει τις πολιτικές της. Ποιός αμφισβητεί ότι για να γίνει πρωθυπουργός ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ, δέχτηκε να συνεχίσει τις πολιτικές τού Τόνι; Αλλωστε, ο Τόνι Αμποτ δεν έχασε την πρωθυπουργία επειδή υπήρχαν αντιρρήσεις στις πολιτικές του, αλλά επειδή δεν μπορούσε να τις «πουλήσει» στους ψηφοφόρους.

Ο Τόνι Αμποτ έχει δίκιο στις εκτιμήσεις του και ο λαός συμφωνεί μαζί του, αν κρίνουμε από τις δημοσκοπήσεις που δείχνουν ίσα βάρκα, ίσα νερά τους Λίμπεραλ και Εργατικούς. Παρόλο που στη βάρκα των Εργατικών υπάρχει ο Μπιλ Σόρτεν, που κι' αυτός δεν τολμά να πάρει τις σκληρές αποφάσεις για να σώσει τη χώρα του από τα

ελλείμματα στον Προϋπολογισμό και το μεγάλο εθνικό χρέος. Όπως έχω ήδη γράψει, η πρότασή του να στερήσει το negative gearing από χιλιάδες μικροεπενδυτές με ένα επιπλέον παλιό σπίτι, ή έστω δύο, για ν' αποφύγουν τη σύνταξη πείνας, θα τού στερήσει πολύτιμες ψήφους αν δεν αναθεωρήσει την πρόταση.

Στόχος του δεν πρέπει να είναι η ηλικία των κτηρίων, αλλά ο αριθμός που έχουν ιδιοκτησία οι μεγαλοεπενδυτές και δεν θα πρέπει ν' απολαμβάνουν το προνόμιο τού negative gearing.

Γιατί βιάζεται ο Κυριάκος;

Γιατί θέλει εκλογές εδώ και τώρα ο Κυριάκος Μητσοτάκης; Ντε και καλά να παραιτηθεί μια δημοκρατικά εκλεγμένη κυβέρνηση ύστερα από μερικούς μήνες επειδή το απαιτεί ο αρχηγός της αντιπολίτευσης; Βιάζεται να γίνει πρωθυπουργός ο Κυριάκος; Δεν το πιστεύω. Νέος άνθρωπος είναι, από τζάκι είναι, έχει το χρήμα, μπορεί να περιμένει ένα - δύο χρόνια, έστω και τέσσερα - που λέει ο λόγος- για να εκλεγεί νόμιμα και ωραία.

Άλλοι και πολλοί είναι που βιάζονται να γίνει πρωθυπουργός ο Κυριάκος, για να τους γλιτώσει από τη μέγκενη της δικαιοσύνης. Αυτοί που θα πρέπει να λογοδοτήσουν για θαλασσοδάνεια, για offshore εταιρείες, για φοροδιαφυγή και για διαπλοκή. Αυτό, όμως, δεν με

ενοχλεί, γιατί τους ξέρουμε πια και πώς ενεργούν αυτοί οι τύποι για να γλιτώσουν. Ούτε μ' ενοχλεί που ο Κυριάκος θα τους προσφέρει την προστασία που τους χρυστά. Αυτά πιστεύει, αυτά κάνει.

Εκείνοι που με ενοχλούν είναι οι αριστεροί... ψάλτες τού Μητσοτάκη, ο Λαφαζάνης, ο Κουτσούμπας, η Κωνσταντοπούλου και η υπόλοιπη κομπανία που βάζουν πλάτη στον δικομματισμό για να πέσει η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, έστω αν σταματήσουν τον Τσίπρα να πατάξει τη διαφθορά στη πατρίδα μας, που ήταν η κυριότερη αιτία για τη χρεοκοπία της και τα βάσανα που υποφέρει ο ελληνικός λαός.

Καλό!

Το πρωί μού χτύπησαν το κουδούνι:

- Γειά σας, είμαστε από τον έρανο υπέρ των φτωχών.
- Δεν μου κάνετε πλάκα; Και πόσα λεφτά θα μου δώσετε;

Ακόμη ένα:

Μετά το sex ρωτάει η γυναίκα...

- Μήπως είσαι commando;
- Γιατί; ρωτάει ο τύπος με ένα πλατύ χαμόγελο...
- Ξέρω εγώ; Μπήκες - βγήκες και χαμπάρι δε σε πήρε κανένα!